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Justerare Utdragsbestyrkande 

    

§129: Ekonomiska incitament för lokal nytta vid 
vindkraftetableringar, Gävle kommuns viljeinriktning - 
utveckling med bygdemedel 
Dnr 21KS364 

Expedieras till:  
Kommunstyrelsen för distribution till berörda samt framtagande av riktlinjer 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

att anta Gävle kommuns viljeinriktning – utveckling av bygdemedel, samt 

att uppdra åt kommunstyrelsen ta fram och fastställa den närmare processen för 
förhandlingar, mottagare och fördelning av medel mm 

  

Ärendebeskrivning 
Till skillnad från vattenkraften bygger bygdemedel kopplade till 
vindkraftsetableringar på frivilliga överenskommelser med vindkraftprojektören. 
Idag är det vanligt att bygdemedel kopplat till vindkraftsetableringar ges på frivillig 
basis. De förekommer i olika varianter och utformningar, både i vad ersättningen 
baseras på och i vad som räknas till bygden som får ta del av medlen. 

Frågan om eventuella bygdemedel kan inte ställas som krav i samband med 
kommunens prövning av ett ärende, däremot kan kommunen uttala en generell 
viljeinriktning om behovet av ekonomiska incitament för lokal nytta vid 
vindkraftsetableringar. 

Ett förslag till viljeinriktning har utarbetats, se bilaga. 

  

Yrkanden  
William Elofsson (M), Jan Myléus (KD) och Mattias Eriksson Falk (SD) yrkar 
avslag till ärendet. 

Ordföranden, Jörgen Edsvik (S) och Maritha Johansson (V) yrkar bifall till 
utskickat förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut, dels William Elofsson 
(M) med fleras förslag och dels ordföranden med fleras förslag. Hon ställer 
förslagen mot varandra och finner att Kommunstyrelsen beslutar enligt 
ordföranden med fleras förslag. 
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Reservation 
William Elofsson (M), Margareta Larsson (M), Jan Myléus (KD), Mattias Eriksson 
Falk (SD) och Mikael Forsberg (SD) reserverar sig mot beslutat. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteskrivelse - Ekonomiska incitament för lokal nytta vid 
vindkraftsetableringar, Gävle kommuns viljeinriktning - utveckling av 
bygdemedel, dnr 21KS364-2 

 Gävle kommuns viljeinriktning vid etablering av vindkraft – utveckling med 
bygdemedel, dnr 21KS364-1 
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